

Berlin, augusztus 6. Mint a Nemzetközi Sajtótudósító Londonból jelenti, ott továbbra is terjesztik a hírt, hogy Churchill Harry Hopkinsal látogatásra valószínűleg Amerikába hajózik, vagy repül. Washingtonban eddig semmilyen forrás nem cáfolta és nem erősítette a titokzatos találkozó híreit.

Bern, augusztus 6. A Stefani-iroda jelenti: Több hírszolgálati iroda megerősíti azt a hírt, amely szerint Churchill a Potomac elnöki yacht fedélzetén találkozott Roosevelttel, washingtoni hivatalos körök viszont sem nem cá-

A Csendes-óceán közel van a puskaporos hordó kanócnak meggyulása

Róma, augusztus 6. Az olasz sajtó a távolkeleti feszültség fokozódó növekedéséről számol be. A Tribuna washingtoni jelentése szerint, jólérsült körökben úgy tudják, hogy a washingtoni kormány több hajót küld Japánba, hogy onnan hazaszállítsák az ott élő amerikai állampolgárokat. Mint a Telegrapho Tokióból jelenti, megbízható értesülések szerint Japán az utóbbi napok folyamán egymillió embert mozgósított és ezeket gyors ütemben szállítja át az ázsiai szárazföldre. Mint a Gayda a Giornale d'Italia vezércikkében írja, a Csendes-óceán vidékén már közel van a puskaporos hordó kanócnak meggyulása. A kérdés csak az, vajon az Egyesült-Államok és Anglia mernek-e most a Távolkeleten új, súlyos bonyodalmakat vállalni, avagy háborus gépezetük fék nélkül halad előre a maga útján. (MTI)

A távolkeleti helyzet rohamlépésekben halad a kifejlődés felé

Newyork, augusztus 6. Newyorkba érkező jelentések alapján az amerikai sajtó arra következtet, hogy a távolkeleti helyzet rohamlépésben halad a kifejlődés felé. A jelentések főleg Thaifölddel kapcsolatosak; tartja magát ugyanis az a hír, hogy Thaiföld kormányától légitámaszpontok átadását követeli a japán kormány. Ha Thaiföld meket a támaszpontokat megadná — írják a newyorki lapok — akkor Japán támadó jellegű tá-

folják, sem meg nem erősítik a hírt. Londonban közölték, hogy a miniszterelnök nem vesz részt az alsóház legközelebbi ülésén, mert sürgősebb és fontosabb ügyek miatt távol kell lennie.

Vannak olyan értesülések is, amelyek szerint nem Churchill, hanem Beaverbrook találkoznék Roosevelttel. (MTI)

Berlin, augusztus 6. Hull külügyminiszter a szerdai sajtóértekezeten arra a kérdésre, hogy vajon Churchill Amerikába jött-e, nem volt hajlandó válaszolni. Ezzel szemben Hull megerősítette azokat a híreket, amelyek szerint Duff Cooper távolkeleti útja során Washingtonon átutazik és őt meglátogatja. (MTI)

maszpontokhoz jutna, miután ezek a támaszpontok mindössze 600 kilométerre állnak Singaportól. Részletesen közlik a lapok az angol ellenintézkedéseket, a maláji félszigeten levő katonai erősitésekről, a Singaporeba kedden érkezett újabb csapatokról közölnek híreket s hozzátesszik, hogy Japán bizonyára nem ismeri félre annak a ténynek jelentőségét, hogy jelenleg két amerikai cirkáló az ausztráliai Brisbane kikötőjében horgonyoz.

Japán javaslat Thaiföldnek: helyezze magát Japán védelme alá

Basel, augusztus 6. A Nationalzeitung tokiói tudósítója jelenti, hogy Japán részről megerősítették azt a hírt, amely szerint Indokina határvidékének bizonyos pontjaira fegyveres japán erőket és tüzérseget küldtek. Tokióban megerősítették továbbá azt a hírt, hogy Japán azt javasolta Thaiföld kormányának, hogy kövesse Indokina példáját és helyezze magát Japán védelme alá. (MTI)

Az Egyesült-Államok Kanadában rendel repülőgépeket

Washington, augusztus 6. A Stefani-iroda jelenti: A washingtoni kormány elhatározta, hogy a kanadai repülőgyárakban megrendeléseket tesz. A kanadai repülőgépek vásárlá-

sára azért van szüksége az Egyesült-Államoknak, mert saját gyáripára nem tud eleget tenni az egyes fegyvernemek megrendeléseinek. A kanadai kormány elfogadta a rendelkezéseket, de a szállítás időpontját nem tudta meghatározni, mert elsősorban a londoni repülőgéprendeléseket kell teljesítenie. (MTI)

Darlan párisi útja

Vichy, augusztus 6. Darlan tengernagy, helyettes miniszterelnök Párisba utazott, hogy német illetékesekkel a függő kérdéseket megbeszélje. (MTI)

Szibériába viszik a Don vidéken learatott gabonát

Róma, augusztus 6. A Stefani-iroda jelenti: A londoni rádió bejelentette, hogy a szovjet hatóságok a Don vidékéről valamennyi búzát Szibériába szállítanak. Azokban a községekben, ahol nincs elegendő munkaerő, a termést természetesen elpusztítják. A lakosság tehetetlenül nézi ezt a pusztulást, amely a hőnyéket éhhalálra ítéli. Az angol rádió által kiadott és megerősített hírek arra engednek következtetni, hogy a szovjet hadvezetőség hatalmas területek elvesztésére számít. (MTI)

Ki kell függeszteni az üzletekben a hatósági árjegyzéket

Budapest, augusztus 6. A kormány rendeletet adott ki, amelyben kimondja, hogy minden kereskedő, illetve iparos, aki áruknak akár közvetlen fogyasztás, akár továbbeladás, akár feldolgozás céljából való elárúsításával foglalkozik, köteles üzlethelyiségében, illetve elárúsító helyén az ár-ellenőrzés országos kormánybiztosának rendelkezése alapján kiadott hatósági árjegyzéket kifüggeszteni. Az a kereskedő vagy iparos, aki a rendelet ellen vét, kihágást követ el és amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, 2 hónapi, háboru esetén 6 hónapi elzárással büntetendő. (MTI)

A főváros által adományozott diszszirhelyen ma délután temetik el Babits Mihályt

Budapest, augusztus 6. Babits Mihályt, a magyar irodalomnak és az európai kultúrának nagy halottját csütörtökön délután temetik a kepesi halottasházban. Az elhunyt költő számára a Magyar Tudományos Akadémia kért a fővárostól diszszirhelyet. A holttestet kedden ravatalozták fel a temető halottasházában. A ravatal állandóan nagy tömeg veszi körül, az elhunyt költő hívei és tisztelői megilletődve vesznek búcsút a halott költőtől.

A temetési szertartást lovag Krigs-Au Emil városmajori plébános végzi, aki jóbarátja volt a költőnek. Az Akadémia nevében Voinovich Géza főtitkár mond beszédet. A Kisfaludy-Társaság nevében Rédey Tivadár, a Baumgarten-alapítvány nevében Schöflin Aladár, a Nyugat szerkesztősége nevében Illyés Gyula, az újságíróintézmények nevében pedig Szabó Lőrinc beszélik a nagy halottat.

A zágrábi államfői hivatal a horvátországi zavargásokról

Az angol rádió szította a horvát kommunisták véres lázadását — A felforgatók elnyerték büntetésüket

Zágráb, augusztus 6. A Foglavnik hivatala nyilvánosságra hozta az elmúlt hetekben megkísérelt kommunisták szerb rendbontások ismertetését.

A brit rádió — mint a közlemény mondja — július 10-én arra szólította fel a horvátságot, hogy július 14-én adott jelle lázadjon fel. Közvetlenül ez előtt egy nappal hírül adta, hogy a lázadás időpontját elhalasztották. A krestinaci fogolytáborból 80 fogoly kitört, de az állami közegek hamarosan elfogták őket és átadták a hatóságoknak. Július 16-án fegyveres bandák törtek elő az erdőkből a falvak békés lakosságát lemészárolták. A mészárlás áldozatai között voltak nők és gyermekek is, főleg pedig muzulmán és katolikus hívők. Ezen a vidéken megtámadták a esendőröket

is. A horvát hadsereg és az Usztasa erélye azonban még csirájában elfojtotta ezt a bűnös vállalkozást. Kiderült, hogy a lázadókat, akik a volt kommunisták párt tagjai voltak, a zsidók pénzelték. Mindenütt, ahol megjelentek, vörös zászlót lengettek és vörös hadseregnek nevezték magukat. Azt beszélték, hogy a szovjet hadsereg már bevonult Zágrábba és más nagyobb városokba. Néhány kisebb kommunisták csoport jelentéktelen merényleteket követett el Zágráb közelében vasúti pályatestek ellen, mások pedig bombát dobtak az Usztasa-mozgalom egyik főiskolás csoportja közé. A felforgatók már elnyerték méltó büntetésüket. Egy kommunisták bandát Újverbász környékén körülráta a katonaság és az Usztasa-szervezet. (MTI)

Megkezdődött a „baranyai köztársaság” kommunista elnöke bűnügyének főtárgyalása

Pécs, augusztus 6. A pécsi törvényszék szerdán tárgyalta dr. Doktor Sándornak, a baranyai köztársaság kommunista elnökének bűnügyét. Az ügyészség felségvétség, lázadás, hűtlenség, felségvétség irányuló felhívás és kormányzósértés büntetővel vádolta. Annakidején a baranyai szerb — magyar köztársaság kikiáltásában tevékenykedett s azt a szerb-horvát-szlovén állam védelmébe ajánlotta és ennek ügyében tárgyalásokat is folytatott a pécsi entente misszió tagjaival, valamint a belgrádi kormánnyal is.

Az ügyészség megállapította, hogy Doktor bűnügyével egyszer már foglalkozott a pécsi törvényszék és távollétében életfogytiglani fegyházra ítélte. Az elnök kérdésére a vádlott ártatlanságát hangoztatta. A bíróság a bizonyítás kiegészítését rendelte el. A védőnek a szabadlábra helyezést irányuló kérelmét a várható büntetés súlyosságára való tekintettel elutasították.

Zokogó fájdalomtól megtört lélekkel tudatjuk, hogy

Berényi Henrikné

szül. GRANER SZIDONIA

hón szeretettel éleltársam, imádott édesanyánk csendesen elhunyt.

Drága halottunkat aug. 8-án, pénteken d. e. 9 órakor kísérik végső nyugalóhelyére.

Örökké gyászolják férje: Berényi Henrik, gyermekei: dr. Sándor Jenőné, Margit és dr. Berényi Olga; testvére: özv. Singer Ferencné; veje: dr. Sándor Jenő.

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.